

本报记者 李志刚  
8月29日发自武汉

## “中亚狼”依旧神秘

国足在武汉集训备战已经5天时间了,对手却姗姗来迟。直到29日中午,有着“中亚狼”之称的乌兹别克斯坦队才乘坐飞机抵达武汉,经过短暂的休息之后,该队晚上在武汉体育中心外场进行了恢复性训练。与国足前一天的表现同样,神秘的“中亚狼”依旧神秘着——晚上的训练完全封闭,球场外厚厚的蓝色塑料布让企图去观察的媒体记者的长枪短炮失去了用武之地。对于对手的了解,大家仍停留在2016年10月11日客场的0:2,仍旧停留在这支球队有三名效力中超的球员,伊斯梅洛夫、克里梅茨和艾哈迈多夫,两名后卫一个中场……没有更多的消息。

## 宠物狗抢镜国足

对于这场比赛,媒体和球迷大多还停留在幻想阶段,而随着乌兹别克斯坦队的到来,“战狼”上映进入倒计时。30日,两队将进行场地适应性训练,赛前新闻发布会也将于17:15开始举行。

国足抵达武汉的前几天,因为2017年全运会的举行,在塔子湖武汉足协基地的训练少有人问津,即便有记者前往观看训练,也不过寥寥数人而已。而29日18:00进行的只开放15分钟的训练,塔子湖足球基地的1号场内竟然云集了近百名记者,其中不少人还是从天津全运赛场专程赶来的。

中乌之战的报名记者人数不是2018年世界杯预选赛十二



大战临近,中国队的开放训练也引起众多记者围观。 本报记者 李志刚 摄

## 乌兹别克斯坦队昨日抵达武汉封闭训练

# 中国队,“狼”没见着见到狗了

8月31日晚,2018年世界杯亚洲区预选赛十二强赛倒数第二轮将进行。两战必须全胜才有一线生机的中国队,已经没有退路可走,他们此次在武汉体育中心迎战的对手是小组排名第三的乌兹别克斯坦队。8月29日中午,“中亚狼”乌兹别克斯坦队一行飞抵武汉,两天之后,中国队是“杀破狼”还是与世界杯彻底提前说再见,便将见分晓。

强赛国足主场报名最多的一次,但人数并不少,记者在去媒体中心领证的时候打探到的准确数字是244人。

希望不大,但国足并不想提前告别,他们还在塔子湖足球基地积极备战,现在23人没有伤号,这在此前的比赛中并不多见。里皮仍旧在兢兢业业地做着自己的工作,在球场浇水完毕后,带头将一根根训练用的标杆插进球场,然后在地上做着拉伸运动。中国队依旧选择在塔子湖基地训练,乌兹别克斯坦队则在武汉体育中心,两队现在还没有直接接触,让不少到塔子湖基地围观训练的武汉球迷有点失望,而在中

队正式训练开始之前,不知哪位球迷牵来的宠物狗,居然溜进了训练场地,在大家的围追堵截之下,享受了一番明星待遇的小狗才不怎么情愿地“退场”。

## 做好自己才重要

很小的逆转希望,虽然渺茫,但总归是有的。还好中国男足比较了解对手,接受公开采访的尹鸿博说:“我们对他们的情况还是比较了解的,乌兹别克斯坦队的队员比较有特点,但是后卫线转身比较慢,里皮已经根据他们的这个特点进行有针对性的布置。我们现在每个人都很渴望进球,包括我自

己也是,至于能不能进球,就要看临场发挥,但不管怎样,球队的胜利更关键。”

而首次入选国足的何超谈到比赛时信心更足,他说:“我和自己亚泰的队友伊斯梅洛夫之前就这场比赛曾有过交流,我当时就对他说了,不管怎样,三分留下”。何超对伊斯梅洛夫说这话的时候,他还不知道自己会入选国家队。“在国家二队的时候,里皮就要求我们尽快熟悉国家队的打法,只要自己表现好,就能进入国家一队,没有想到这么快我就入选了,而且是在这么重要的时刻入选,我希望能尽快融入球队,表现出自己的水平。”

# 60万助学金圆120名寒门学子大学梦

## 2017年山东体彩爱心助学活动助学金发放仪式在临沂举行

每年夏天,总有一些学子在接到大学录取通知书的那一刻,悲喜交加,因为他们想要迈入大学校门,需要付出比别人更多的努力。他们有的是孤儿,有的父母身患重病,有的自身残疾,但是虽然家境困难,他们却自立自强,考取理想的大学。为了帮助更多寒门学子圆梦

大学,今年山东省体彩中心再次出资60万元,资助全省120名贫困大学新生。



8月29日,“情系革命老区 关爱寒门学子”2017年山东体彩爱心助学活动助学金发放仪式在革命老区临沂举行。山东省体彩中心主任、党总支书记张云海,临沂市体育局领导,山东省希望工程办公室苗翠光科长,山东省互联网传媒集团副总经理、大众信产公司董事长姜长勇,山东广播电视台电视生活频道《生活帮》节目主编李超,山东省体彩中心主任助理何鹏,临沂市希望工程办公室郭静静部长等领导出席了仪式。仪式由市体育局、市体校领导主持。

仪式上,山东省体彩中心主任张云海作了讲话,市体育局领导宣读了受助学生名单,受助学生代表每人领到了5000元的爱心助学金。这些助学金饱含着万千彩民的爱心,也承载着山东体彩对学子的鼓励与期望。据悉,这已经是山东体彩连续第十年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动,10年来,山东体彩累计出资430万元,帮助1220名品学兼优的贫困学子顺利迈入大学的校门。今年的活动由山东省体彩彩票管理中心、山东省希望

工程办公室,山东电视台生活频道《生活帮》、大众网联合举办,自7月7日启动报名以来,受到了社会各界的广泛关注,共收到全省1105名大学新生的报名申请。报名截止后,主办单位对所有符合条件的报名资料进行审核评议,最终选定120名贫困大学新生,为他们每人提供5000元爱心助学金,助学金总额60万元。“你们的爱心如春风化雨,温暖了我的心,让我感受到了社会的温情。在以后的学习和生活中,我们会全心全意做成绩优秀、品行端正的学

生,请你们相信,今天受到你们资助的学生,一定不会辜负你们的期望,一定会把这份爱变成将来对社会更好的回报。”受助学生代表张玉梅在捐助仪式上动情地说道。山东体彩爱心助学的善举让众多学子感受到了温暖,多年来,山东体彩助学的足迹也遍布了整个齐鲁大地,连续4年开展的“公益体彩 快乐校园”活动累计为全省400多所学校捐赠了640多万元的体育器材和图书;每年开展的“六一”爱心助学活动,为全省上百所学校捐赠了价值数百

万元的体育器材和学习用品;为孤独症孩子送去学习用品,为福利院儿童送去关爱……作为公益事业的倡导者和先行者,山东体彩一直致力于回报社会,截至目前,山东体彩共筹集体彩公益金292亿元,广泛用于扶贫、助学、济困、赈灾、全民健身、社会保障、残疾人事业、城镇和农村医疗救助等多项社会公益事业,山东体彩的关爱正惠及越来越多的人。今后,山东体彩将会一如既往地关注、支持公益事业,用爱温暖社会上更多需要帮助的人。(赵智)